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На сході України економіка зазнала значних руйнувань, де були розташовані 
найбільші металургійні заводи країни. Знищення великих нафтопереробних 
заводів та зупинення економічної діяльності низки секторів в регіонах 
України чи їх практична відсутність мають суттєвий вплив на стан економіки. 

 Близько 30 % українських підприємств повністю припинили діяльність, 
45 % частково працюють. Саме призупинення роботи підприємств через 
активні бойові дії на території більшості міст, через пошкодження або 
знищення цілих заводів та об’єктів інфраструктури, створили значний 
дефіцит в українському бюджеті. 

Така ситуація в країні є найскладнішою, але із впевненням необхідно 
сказати, що саме у такий складний для України час, вона не залишилась  
одна, а має надійних партнерів у цій війні. Саме надзвичайна економічна та 
військова підтримка і допомога міжнародних партнерів України є важливою 
для нашої країни не лише сьогодні, а й для нашого майбутнього та безпеки у 
довготривалому прогнозному періоді.  

Сотні підприємств відновлюють роботу та працюють у три зміни лише 
на перемогу, бо економічний фронт є не менш важливий, ніж військовий. 
Відновлення бізнесу, побудова надійного економічного тилу є запорукою 
підтримки нашій державі на шляху до перемоги. Після перемоги України 
відбудеться ефективне відновлення нашої економіки, її економічної стабільності 
та національної безпеки на усіх рівнях. 
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ЛОГІСТИЧНІ ВИТРАТИ ПОСТАВОК ПРОДУКЦІЇ  

(РОБІТ, ПОСЛУГ) 
 

Логістика є один з сучасних напрямів у теорії і практиці впровадження 
ефективного розподілу поставок на виробництві, в тому числі, характеризує 
раціональну організацію взаємодії постачання, споживання і транспортування 
готової продукції [1].  
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Ефективність логістичної системи дозволяє можна визначити 
проаналізувавши логістичні витрати. Логістичні витрати  є грошовим 
вираженням використаної робочої сили, предметів праці і засобів, що 
забезпечують просування речових активів у межах ланцюга або логістичної 
системи  поставок.  

Логістичні витрати вимірюються в абсолютному або вартісному та у 
відносному вимірі. Основною складністю, що може виникнути при калькулюванні 
логістичних витрат є класифікація витрат, яка часто не містить чіткої та 
достовірної інформації, що мають зв’язок з логістичними процесами.  

Раціональне управління логістичними витратами відзеркалює організацію 
системи їх контролю, для чого варто слідувати таким рекомендаціям:  

1) особливу увагу варто зосереджувати на раціональному здійсненні 
витрат у місцях їх понесення; 

2) інформацію про різноманітність витрат слід опрацьовувати різними 
методами (із врахуванням їх специфіки); 

3) вдалим способом зменшення витрат є відмова від виконання 
недієвих чи то зайвих видів операцій і робіт; 

4) ефективний контроль витрат потребує загальної оцінки діяльності 
підприємства. При цьому треба володіти даними щодо результатів діяльності 
всього функціонального спектру логістики. 

Для більшості підприємств, які поставляють продукцію, задачі та 
процедури логістики становлять вагому частину загальних витрат. Діяльність 
кожного підприємства зосереджена на досягненні необхідного прибутку 
способом задоволення потреб покупців і при цьому супроводжується витратами 
в тому числі логістичними. 

Логістика ефективного розподілу готової продукції та логістичних 
витрат підприємства утворюються способом здійснення логістичних функцій 
й складають вагомий сегмент постійних витрат підприємства, визначаючи, 
таким чином, собівартість продукції та послуг.  

Витрати підприємства пов’язанні з організацією замовлення, реалізацією 
та оплатою суміжних послуг доставки продукції, витрати на зберіганні, які  
з поміж іншого можуть бути постійними та змінними – складські, обробка 
товарів, зіпсованого товару, адміністративні витрати (заробітна плата, 
амортизаційні витрати на меблі та додаткову техніку). Організація та планування 
логістичних витрат дає можливість визначити вартість поставка, досягнення 
задач та цілей з обґрунтуванням величини цих витрат, покращити структуру 
функціонуючої системи, впровадити більш дієвий контроль за їх станом. 

Отже, для зниження логістичних витрат з поставок продукції слід 
раціонально сформувати управлінську складову витрат на підприємстві. 
Задля вдосконалення обліку логістичних операцій є необхідним і  
ефективним створення на підприємствах системи управлінського обліку 
(внутрішньогосподарського обліку), яка дозволить оперативно отримувати 
інформацію для аналізу, ухвалення та прийняття управлінських рішень 
стосовно логістичних витрат [2].  
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В дійсних умовах (в умовах війни), коли фінансової стабільності все 
складніше досягти за рахунок звичних для суб’єктів господарювання 
нарощувань обсягів виробництва продукції  (робіт, послуг) чи способом 
застосування інструментів (методів) просування продукції  (робіт, послуг), 
серед інструментів досягнення переваги – управління логістичними витратами,   
в т. ч. витратами з ведення управлінського обліку витрат, зумовлених 
виконанням управлінських функцій (документування витрат на утримання 
працівників бухгалтерії, наприклад:  матеріальних витрат, витрат на оплату 
праці, витрат на сосзаходи та інших зумовлених логістичних витрат). 
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ШЛЯХИ ПІДВИЩЕННЯ ЕФЕКТИВНОСТІ ВИКОРИСТАННЯ 

ОСНОВНИХ ТА ОБОРОТНИХ ЗАСОБІВ ПІДПРИЄМСТВА 
 
 Оборотними засобами підприємства є активи, укладені в грошових 
коштах, матеріальних ресурсах, фінансових зобов’язаннях, продукції, 
напівфабрикатах, дебіторській заборгованості та будь-яких інших ресурсах, 
які необхідні для обслуговування діяльності підприємства і мають термін 
обігу менше одного року або виробничого циклу [1].  

 Найважливішим показником оборотних засобів є їх оборотність тому, 
що максимальна швидкість їх обертання забезпечує мінімальний період часу 
між вкладеннями у виробництво та безпосередньо отриманням прибутку. 
Важливо підкреслити, що оборотні кошти підприємства здатні брати участь  
у виробничому циклі не більше одного разу [2]. 

Для максимального ефекту від застосування оборотних активів потрібно 
встановити економічно обґрунтований розмір оборотних коштів у мінімальній 
сумі, який надає безперервне фінансування планових витрат на виробництво 
та випуск готової продукції, а також проведення розрахунків у визначені терміни. 

Найефективнішим шляхом поліпшення ефективності використання 
оборотних засобів підприємства є бюджетування,  як технологія фінансового 


